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Turneteater.dk - Bestyrelsen 
Referat af Bestyrelsesmødet d. 13. april 2023 
Sted: Katapult / Godsbanen, Aarhus 
 

Deltagere: Torben Dahl, Karen Margrethe Eriksen, Pelle Koppel, Peter Westphael, 

Jørgen Hvidtfelt og koordinator Ib Jensen. 

Afbud: Nikolaj Mineka og Lars Illum. 

 
Dagsorden: 
  
1. Godkendelse af dagsordenen 
Dagsordenen blev godkendt. 
  
2. Meddelelser fra formanden samt bestyrelsen 
- Møde med Jørgen, Ib og Scenit d. 8/3 om justeringer på websiden ifm sæson 23/24 
grundet nye kriterier. 
- Ibs ansættelse er genforhandlet og forlænget indtil 2025. 
 
3. Orientering fra koordinator 
- Status for driftsregnskab for 22/23 

Godkendt og taget til efterretning. Ib anmodede om at bestyrelsesmedlemmerne 
sender udlægsbilag og betalingsanmodning fx senest 1 måned efter et møde. 
  
4.  Sager til behandling 
 

- PUS foreslår at tidsprocessen for behandlingen af ansøgninger / forslag i 
GO og TN lægges tættere 
Jørgen har mailet Trine i SLKS: 
På bestyrelsesmødet d. 13. april drøftede vi jeres ønske om fremrykning af 
udmeldelse af TN-optagne forestillinger.   Da hele processen i forbindelse med valget 
af TN-forestillinger strækker sig over min. 5 uger, ville det betyde, at der skulle åbnes 
for producenternes forslag allerede ultimo august, hvilket bestyrelsen anser for 
urealistisk. Da præmissen for PUS’ ønske er, at vi har ønsket, at PUS skulle optage 
færre forestillinger i Garantiordningen, besluttede bestyrelsen i stedet at frafalde dette 
ønske. 
 
- Drøftelse af kurateringsmødets form og struktur 
Afstemning: 
Ib undersøger mulighederne for fremover at anvende unikke klistermærker til hver 
medlemsscene til brug for afstemningen. Randers Teaters grafiker kan evt. assistere 
med gode løsninger. 

Tildeling af garantier: 
Ib undersøger mulighederne for at webmaster kan udvikle forslagsformularen således: 
På producenternes TN-forestillingsforslagsformular (i trin 6) kommer et felt, hvor 
producenten indtaster antal medvirkende på scenen. Derefter skal der udløses et felt: 
”Dette antal medvirkende på scenen udløser normalt en maksimal underskudsgaranti 
til arrangøren på ”Beløb”.” Dette beløb indsættes ud fra den gældende praksis 
henholdsvis 5.000,- 10.000,-, 16.000,-, 24.000,- eller 32.000,- efter disse principper: 
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Max. 1 på scenen: 10.000,- 
2-9 på scenen: 16.000,- eller 24.000,- (Her skal bestyrelsen beslutte kriterierne for 
enten 16.000,- eller 24.000,- 
Over 10 på scenen:  32.000,- 
(Beregningen skal desuden tage højde for kriteriet om at TN-underskudsgarantien 
maximalt kan være 75% af forestillingsprisen. Og også angive 5.000,- hvis 
forestillingsprisen er lig med eller under 10.000,-.). 
Under denne nu fremkomne beløbsstørrelse for normalt udløst TN-underskudsgaranti 
skal der fremkomme et felt: ”Er der særlige omstændigheder ved forestillingsprisen – 
fx et større antal turnerende teknikere, en omfattende scenografi eller større 
transport- og andre turnéomkostninger – kan producenten her argumentere for en 
forhøjet tildeling af underskudsgarantien. Bestyrelsen vil i så fald vurdere om 
garantitildelingen skal variere fra normalen og udmelde den endelige tildelte 
garantistørrelse inden Turnénetværkets medlemsscener mødes for at vælge sæsonens 
optagne TN-forestillinger. 

Det eksisterende felt: ”STØRRELSEN AF TILDELT UNDERSKUDSGARANTI” bevares. 
Det er i dette felt bestyrelsens endelige tildeling af underskudsgaranti meddeles. 

 
- Planlægning af 9. juni-medlemsmødets indhold 
Vi sigter mod at mødet vil indeholde oplæg om: 
Fremlæggelse af Statistik for TN og GO 
Hvad tænker CPH STAGE om hvorledes de kan medvirke til at stimulere turné i 
Danmark – oplæg ved CPH STAGE 
Hvordan kan medlemsscenerne hjælpe hinanden til at booste salget af smalle 
forestillinger i netværket? Oplæg med gode historier fra medlemsskredsen. 
 

 
- 1. udkast til tidplan for kurateringsprocessen for 2024-2025 
Flg. nøgledatoer blev besluttet: 
Mandag 25/9 – mandag 16/10: Open call:  
Mandag 23/10: Deadline for medlemsscenernes afgivelser af Thumbs-Ups 
Onsdag 25/10: Bestyrelsen meddeler tildeling af underskudsgarantier på websiden 
Mandag 30/10: Kuratormøde, gerne et sted i Odense 
 

- Status vedr. udvikling af statistik 
Ib orienterede om processen og viste eksempler på fremstillinger. 
Ib og Christian fra Scenit arbejder videre med statistikfremstillingen og Ib mailer 
udkast til bestyrelsens beslutning om hvad statistikkerne skal indeholde inden 
junimødet. 
  
5. Eventuelt 
Nikolaj Mineka har meddelt bestyrelsen at han ønsker at udtræde af bestyrelsen pga 
arbejdspres på Møllen. Et nyt bestyrelsesmedlem for valggruppen Egnsteatre vælges 
til næste generalforsamling.  
 
 
 

Referent: Ib.  


